

# Крепим дисциплину труда

На каком бы участке ни трудился советский человек, он отдает все свои силы осуществлению задач коммунистического строительства. В заданиях новой пятилетки, намеченных XIII съездом КПСС, каждый видит программу своего личного труда.

Повышение эффективности общественного производства непосредственно связано с высокой организованностью советских людей, крепкой сознательной дисциплиной на всех участках работы.

Партия всегда придавала и придает первостепенное значение воспитанию сознательной дисциплины у всех членов общества.

На днях в печати было опубликовано Постановление Центрального Комитета КПСС «О работе партийных организаций Псковской области по воспитанию социалистической дисциплины труда в коллективах промышленных предприятий и строек». В нем изложены рекомендации, которые являются руководством к действию для каждой партийной организации, в том числе и для парторганизаций нашего района.

На промышленных предприятиях и стройках нашего района за последние годы достигнуты определенные успехи в развитии производства, в совершенствовании

организации труда. Но результаты труда рабочих коллективов оказались бы неизмеримо большими, если бы на всех без исключения предприятиях и стройках, в колхозах и совхозах была крепкая государственная и трудовая дисциплина. К сожалению, это далеко не так. Возьмем, например, Опочецкий «Межколхозстрой». Не только отдельные рабочие, но и целые бригады этой строительной ор-

ганизации порой днями прогуливают. В результате срываются графики ввода объектов в эксплуатацию.

Опочецкий «Межколхозстрой» — не исключение. В отдельных колхозах и совхозах нет строгого распорядка дня.

С таким положением нельзя мириться. Халатность и неряшливость на производстве ведут к потерям рабочего времени, выпуску продукции низкого ка-

чества, чем наносится большой ущерб обществу, коллективу завода, колхоза, стройки. Горстка недисциплинированных людей по существу дела обирает своих товарищей, создает себе вольготную жизнь за счет труда других.

Зачастую применяемые меры общественного воздействия к нарушителям трудовой дисциплины не достигают цели. Нарушители продолжают попира-

закон и правила социалистического общежития, позорят коллектив. Значит, к таким людям нужно в полной мере предъявить требования советского хозяйственного законодательства.

Строжайшее соблюдение дисциплины, порядка и организованности, честное отношение к труду и социалистической собственности должны стать личным убеждением каждого человека, нормой его поведения, первейшим гражданским долгом и обязанностью.

Честное, инициативное отношение к делу нужно всем: и исполнителю, и руководителю.

Надо улучшить работу с молодежью, больше помогать юношам и девушкам, начинающим свой трудовой путь. Здесь все нужно, все важно: рабочие собрания, задушевные беседы, работа о создании им хороших условий труда и отдыха, боевое соревнование, движение за коммунистический труд.

Высокая социалистическая дисциплина труда на каждом предприятии, в каждом колхозе и совхозе — залог успешного выполнения обязательств, принятых в честь 50-летия Советской власти.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

## КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Год издания 36-й  
№ 155 (6329)

Среда, 28 декабря 1966 года

Цена 2 коп.



### Каждый день

Было раньше так. Скотники вывозили навоз из дворов на улицу. Там он мок под дождем, промерзал на морозе. Затем удобрения вывозили на поля. Трудом затрачивали много, а отдачу получали малую.

Нынче мы отказались от этой практики. На каждую ферму поставили постоянных людей, выделили транспорт. Они очищают дворы и сразу же отвозят удобрения на поля. Новый метод заготовки и вывозки удобрений дает лучшие результаты.

На Габоновской ферме возчик Д. Г. Григорьев ежедневно вывозит на поля по 3 тонны удобрений, на Челановской ферме П. И. Иванов — по 1,5 тонны.

В Ганькове на это дело выделен трактор с тележкой.

Тракторист В. Д. Васильев вывозит по 7—9 тонн удобрений в день. Накопление их сейчас пойдет быстрее, так как для подстилки завозим торфяную крошку.

М. Андреев,  
председатель колхоза «Маяк».

### Первая продукция цеха

ВИННИЦА. На химическом комбинате дал первую продукцию экспериментальный цех-гигант по производству тройного суперфосфата. В гранулах этого удобрения содержится полезных веществ в три раза больше, чем в обычном суперфосфате.

(ТАСС).

### Земное притяжение

Труд механизатора не из легких. Надо хорошо не только управлять машинами, но и знать их устройство.

За много лет работы Василий Александрович основательно изучил почти все сельскохозяйственные машины.

Всем памятна нынешняя уборочная страда. Затяжные дожди мешали развернуться уборочной технике. Но у льнотеребилщика Василия Александровича дело шло, как по маслу. Работал ли он на полях шестой или седьмой комплексных бригад, его навесная льнотеребилка не знала простоя. 97 гектаров льна убрал передовой механизатор летом.

— Для того чтобы высокопроизводительно использовать

агрегат, — говорит механизатор, — надо к этому хорошо подготовиться. Нужно любить не только машину, но и ту землю, на которой трудишься. Земное притяжение здорово помогает.

За успехи в работе механизатор-льновод нынче удостоен высокой государственной награды — медали «За трудовое отличие».

— В юбилейном году, — говорит Василий Александрович, — постараюсь работать еще лучше. Пусть на наших полях растет богатырский лен, а с уборкой его мы, механизаторы, справимся.

М. Степанов,  
председатель колхоза имени Жданова.

На темы дня

### ЗАКЛЮЧАЮТ ДОГОВОРА КОНТРАКТАЦИИ

Договорным обязательствам колхозов и совхозов принадлежит большая роль в закупках сельскохозяйственных продуктов и сырья. В настоящее время в нашем районе, как и повсюду, широко развернулась работа по заключению договоров контрактации на 1967 год. 15 хозяйств района уже заключили такие договоры.

— В нынешнем году, — говорит заместитель начальника районного управления сельского хозяйства П. И. Козлов, — к заключению контрактационных договоров колхозы и совхозы подходят более продуманно. В договорах четко определено, сколько и каких продуктов будет продано в течение года, в какие сроки.

Руководителям каждого хозяйства разъяснено, что прибыль от реализации сверхплановой продукции, проданной государству, остается в распоряжении этих хозяйств. За невыполнение же сверхплановой продажи продукции государству к хозяйству не предъявляется никаких санкций.

При заключении контрактационного договора наш корреспондент беседовал с директором

совхоза «Духновский» Н. В. Контратьевым.

Вот что он рассказал:

— В соответствии с государственным заказом мы в своих промфинпланах предусмотрели производство тех культур, которые будем продавать согласно контрактационным договорам. Совхоз в 1967 году продает государству 1.500 центнеров льноволокна, почти 1.000 центнеров зерна. Что касается продуктов животноводства, то молока сверх плана хозяйство продает 254 тонны, а мяса — 20 тонн.

Сверхплановые закупки животноводческой продукции будут произведены и в таких хозяйствах, как имени Мичурина, «Авангард», «Салют», имени Жданова, «Сила», «Родина» и во многих других.

Работа по заключению договоров продолжается. В ней самое широкое участие принимает актив каждого хозяйства. Это верная гарантия того, что для успешного выполнения и перевыполнения плана закупок сельхозпродуктов в юбилейном году будет привлечено как можно больше сил.

### «ЛУНА-13» СОВЕРШИЛА МЯГКУЮ ПОСАДКУ НА ЛУНУ

Сообщение ТАСС

24 декабря 1966 года в 21 час 01 минуту московского времени автоматическая станция «Луна-13» совершила мягкую посадку на поверхность Луны в районе Океана Бурь в точке с селенографическими координатами: 18 градусов 52 минуты северной широты, 62 градуса 03 минуты западной долготы.

Полет станции продолжался около 80 часов. 22 декабря в 21 час 41 минуту была успешно проведена коррекция траектории полета станции «Луна-13» с таким расчетом, чтобы обеспечить

ее прилунение в заданном районе. При подлете к поверхности Луны на расстоянии 70 километров была включена тормозная двигательная установка, и станция «Луна-13», погасив скорость, совершила мягкую посадку.

Со станцией «Луна-13» установлена надежная радиосвязь. По данным телеметрии, бортовая и научная аппаратура автоматической станции функционирует нормально.

Станция проводит научные исследования по программе изучения Луны.

### Передача изображений лунной поверхности

Выполняя программу исследования Луны, 25 декабря 1966 года в 15 часов 15 минут московского времени автоматическая станция «Луна-13» по команде с Земли начала передавать первые изображения лунной панорамы. Качество телевизионных изображений хорошее. Передача панорам будет производиться в течение нескольких сеансов связи со станцией.

Одновременно с передачей телевизионного изображения лунной поверхности, со станции посту-

пают данные научных измерений и показания датчиков, характеризующих работу систем и аппаратуры станции. По данным телеметрических измерений, аппаратура, установленная на борту станции, функционирует нормально.

Программа исследования Луны продолжает выполняться. Координационно-вычислительный центр ведет обработку и анализ поступающей информации.

лик —  
уважения от  
«ток» в 1860  
ны настояще-  
е уже могли  
из самых яр-  
ного мира —  
матист, пио-  
шахматной  
был выдаю-  
ником М. И.  
и учениками  
И. С. Шумо-  
ительно про-  
ское шахмат-  
ров в 1867  
Польский,  
ль-краевед.  
МУРЫГИН.  
О  
Опочке  
К  
енный фильм  
ОБЫ СКРОФ  
17, 19 и 21 час.  
ТЕЙ  
ий фильм  
ГУСЬ  
13 и 15 часов.  
ТУРЫ  
ий фильм  
ТОЛЬКО  
А  
в 20 часов.  
ная нетель и  
и Федоров-  
ный фронто-  
дальцову Ива-  
АСНОСТИ  
И  
пасность при  
их домах, са-  
организаций,  
ение от орга-  
второго эта-  
ез лестничные  
близу прохо-  
ойчивой под-  
отолка и стен  
стяное одеяло  
елки должно  
устанавлива-  
ватой, вешать  
ощущение иг-  
рки, бенгаль-  
бли, бумаги и  
РАЙОНА.  
2-й этаж)  
а и коррек-  
датора, отде-  
ва — 77, бук-  
дите.  
чати.  
Тираж 7065.

# Когда агитация конкретна

МНЕ напоминает одно из партийных собраний в колхозе «Путь Ленина». Решался вопрос о составе агитколлектива. Выступали многие коммунисты. И каждый вносил дельные предложения, советы.

Вести массовую политическую работу с людьми доверили не каждому. Это дело поручили лишь тем, кто сам работает честно, разбирается в производстве, пользуется авторитетом у колхозников. Решили расставить агитаторов с таким расчетом, чтобы они вели агитационную работу там, где живут и трудятся. В этом случае они лучше знают настроение и запросы людей, их отношение к общественному труду. Учли предложение коммунистов, чтобы сам руководитель бригады или фермы стал агитатором, воспитателем масс. Оно и правильно. Ведь любой руководитель должен быть воспитателем коллектива.

Для проведения массово-политической работы в седьмой бригаде собрание утвердило вожака этой же бригады, члена КПСС Ивана Васильевича Васильева. И коммунисты не ошиблись. Иван Васильевич всегда среди людей, несет им правдивое слово нашей партии. Колхозники делятся с ним радостью и горем, советуются по производственным и житейским вопросам.

Приходит как-то агитатор к льноводам и говорит:

—Вчера у нас было партийное собрание и заседание правления колхоза. Решили мы всю тресту сдать высоким номером. А за лучшую продукцию сортировщицам платить больше.— Агитатор называет цифры: за центнер тресты, сданной единой, начисляется дополнительно 10 копеек, а номером 1,50—25 копеек.

Рассказал он о работе льноводов других бригад, ответил на вопросы международного положения.

После каждой такой беседы колхозники все ошутимее представляют смысл своего труда, стремятся работать лучше, сокращают затраты на единицу продукции. И дела в бригаде спорятся. Задание по продаже тресты государству выполнено еще в ноябре. Сверх плана сдано 69 центнеров сырья. С каждого гектара собрано на круг по 13 центнеров ячменя. Сейчас ведется вывозка местных удобрений под урожай будущего года.

## Юбилей колхоза

УЖЕ с утра в прошлое воскресенье в село Матюшкино стали собираться колхозники артели «Красное Заречье». У них сегодня большой (и даже двойной) праздник — исполнилось 35 лет со дня организации колхоза и открытие нового Дома культуры. На торжество из соседних хозяйств приехало много гостей.

В 12 часов перед белокаменным зданием Дома культуры состоялся небольшая митинг. Его открыл секретарь колхозной парторганизации Ефим Иванович Иванов. По поручению партийной организации и правления артели он предлагает председателю колхоза Александру Григорьевичу Мацевичу перерезать у входа голубую ленту. Колхозники и гости раздеваются в фойе и занимают места в зрительном зале. Гремит духовой оркестр.

Начинается торжественное заседание. Комсомольцы Валя Егорова и Виссарион Дмитриев по старинному русскому обычаю вносят в президиум на расшитом полотенце хлеб-соль и передают его ветерану колхоза Семену Михайловичу Березовскому.

Председатель колхоза А. Г. Мацевич приглашает на сцену секретаря комсомольской организации Людмилу Федотову и под аплодисменты всего зала на голубой подушечке передает ей ключ от Дома культуры. Затем тов. Мацевич сделал доклад о пройденном пути артели. Был он тернист и нелегок. Начинать с сохи и залатанного лукошка, мало имели скота. Но совместными усилиями, постоянно чувствуя плечо друг друга, колхозники постепенно поднимали артель. И когда, казалось, уже наладили жизнь, разразилась война. Ненавистный враг дотла разорил общественное хозяйство.

И опять пришлось начинать все сначала. Но выдюжили, осилили. Теперь «Красное Заречье» одно из крепких хозяйств в районе. Многие процессы труда здесь механизированы. В колхозе 2.706 гектаров сельскохозяйственных угодий, в том числе 1.570 гектаров пашни, имеется шестнадцать тракторов, семь автомашин, четыре комбайна и много другой техники.

Год от года растут доходы колхозников. Уже сам тот факт, что артель выделила более пятидесяти тысяч рублей на построй-

ку Дома культуры, свидетельствует о ее экономическом положении.

На торжественном заседании выступили: бригадир пятой комплексной бригады Иван Алексеевич Петров, доярка Зоя Яковлевна Федорова, полевод Мария Ивановна Егорова, председатель артели «Путь к коммунизму» Иван Семенович Козлов, секретарь райкома партии Виктор Григорьевич Бойков. Все они говорили о тех больших изменениях, которые произошли в колхозе за тридцать пять лет. Да они и без того видны каждому.

Если прежде ставили кино и проводили все культурные мероприятия в старой, переоборудованной под клуб церкви, то теперь высится среди села кирпичный Дом культуры. В нем просторное фойе, зрительный зал на 200 мест, отличная сцена, комната для кружковой работы. Смонтировано паровое отопление.

По решению общего собрания пяти лучшим труженикам артели Семену Михайловичу Березовскому, Федору Петровичу Минину, Василию Михайловичу Михайлову, Анастасии Кузьминичне Кузьминой и Михаилу Петровичу Васильеву присвоено звание почетного колхозника.

Силами художественной самодеятельности районного Дома культуры был дан большой концерт. До глубокой ночи веселились колхозники в своем новом Доме культуры.

Н. ПЕТРОВ.

САРАНСК. Работники культуры Мордовии готовятся к 50-летию Советской власти. «Пламя гнева» — так назван национальный балет (музыка Н. Будашкина, либретто Ф. Атянина), к постановке которого приступают в муздратреатре. Постановку осуществляет главный балетмейстер театра Виктор Никитин.

На снимке: «Кто же невеста» — фрагмент из балета.

Фото В. Войтенко.

Фотохроника ТАСС.



На снимке: сварщик Опочинин «Сельхозтехника» Иванова Парма мастерской м. ремонт трактор. выполняет все ты. О том, что и добросовестно ценные заказы почета предпри. имеется фотогр. Почти каждый чаает премии и администрации. Фото А. Вас.



В МАЛЕНЬКОМ шемся и едко пахло др. жженным метал. На полках — из. хозяйственного скобы, подковы. пы... Отец отве. ну, взял в ру. угли, казавши. движений вве. — Вот так.

Порывисто з. кожаный мех. вросала в него. струей погнала. угли, казавши. тухшими, встр.

Коля ритми. вагой: вверх-г. Отец бросил в. болванку. Чер. мя вытащил е. ложил на нако. Колокольчик. звон молотка. Лишь удар тя. какой-то степ. трель. Из-под. разлетались я.

Шли годы. И. ник занял ме. дя. Теперь он. вусков железа. Николаю пошли. ханизаторы.

Однако кузн. знаний сложн. монтировать «. Совместно с т. «сколдовал» в. вой части... А. подкрепив пр. ний теорией, право на вожд.

Потребовали. Николай взял. правления. К. нно, с огонь. механизатор. бригадиром тра.

Жада к те. легкой, но п. ии все — сильн.

В. Михайлова. И. Гулько.

### Как вас обслуживают

Многолюдно сейчас в магазинах Опочки. Жители города и села делают предновогодние покупки. О том, как торговые предприятия работают в последние дни 1966 года, и пойдет речь.

#### ВСЕ ХОРОШО, НО...

НЕДАВНО, после капитального ремонта, возобновил работу магазин № 1 (на Завеличье). В нем открыты отделы мужской и женской одежды.

В помещении просторно, светло и уютно. Вместо старомодных стоят красивые столики-прилавки, в современном стиле оборудована и примерочная. Словом, все здесь предрасполагает к хорошему настроению покупателей.

Работники прилавка С. Хренова, Н. Иванова, Л. Никитина, Н. Иванова, Т. Васильева относятся к делу с душой. Они культурно и вежливо обслуживают покупате-

## Магазин и покупатель

лей, стараются каждому помочь выбрать нужную вещь. Только в первый день открытия магазина продано различных товаров на 2,5 тысячи рублей.

Мы заглянули в книгу жалоб. Первая запись сделана в день открытия — 18 декабря. В ней выражено удовлетворение порядком в магазине и вскользь сказано, что недостаточен ассортимент — минимум товаров, особенно зимней одежды.

И с этим приходится согласиться. В магазине висит только два мужских зимних пальто и три женских.

#### ХОДОВОЙ ТОВАР—ИГРУШКИ

В МАГАЗИНЕ «Культуровары» тоже многолюдно. Взрослые и ребята озабочены тем, чтобы купить елочные украшения. И всем здесь везет. Имеется богатый выбор игрушек. Об этом заранее побеспокоились работники прилавка во главе с заведующей А. Черкасовой.

Коллектив магазина системати-

чески перевыполняет план розничной торговли. Его работой довольны не только опочане, но и проезжие. Об этом свидетельствуют благодарности, записанные в книге жалоб и предложений.

#### СПРОС И ПРЕДЛОЖЕНИЕ

ГАЛАНТЕРЕЙНЫЙ магазин № 11. В нем неуютно и тесно. Создать здесь порядок, удобства для работы продавцам и покупателям трудно: его площадь очень мала.

Все полки загромождены товарами, а нужно для покупателя по сезону нет. И хотя магазин неплохо справляется с плановыми показателями, покупатели уходят отсюда неудовлетворенными. Нет здесь в продаже перчаток кожаных, беден выбор сумок, нет варежек, рукавиц. Отсутствуют теплое мужское и женское белье, чулки и носки шерстяные.

Продавцы этого магазина Н. Рожкова и Г. Павлова только и успевают отвечать на вопросы покупателей: «Нет».

#### ЖАЛОБУ ОПРОВЕРГАЮТ

МЫ ЗАШЛИ в магазин «Рыба-мясо». Коллектив магазина, руководит которым Е. Иванова, еще 12 декабря выполнил годовой план товарооборота.

Сейчас в нем идет предпраздничная торговля. Покупателям предоставлены колбасные изделия и колчености, различные молочные и рыбные продукты, имеются в достатке овощные консервы, различные соки и компоты. Заметим, что в продаже нет соков в мелкой расфасовке, а спрос на них большой.

В книге жалоб много хороших отзывов о работниках магазина, но есть и жалобы. Их, правда, немного. Покупательница написала жалобу на продавца, который отпустил знакомой колбасу из-под прилавка. Вместо того чтобы поступок продавца обсудить в коллективе, здесь начали собирать опровержения на жалобу. Уже несколько опровержений записано в книге жалоб, якобы на несправедливую претензию покупательницы.

#### А ГДЕ ЗАБОТА О ПРОДАВЦАХ?

Промтоварный магазин № 23 на улице Ленинской. В ряду с большим выбором различных тканей покупателю отказывают во многих товарах.

Нет в продаже теплого белья, трикотажных изделий с начесом. Многие спрашивают шапки-ушанки, а их нет.

—С работников прилавка большой спрос,—замечает продавец О. Кустова,—а вот в каких условиях они работают, то никто не знает.

И с нею нельзя не согласиться. В магазине очень холодно и сыро. Простоять семь часов за прилавком на цементном полу и в таком холодном помещении удовольствия мало.

И не только холодно в этом магазине. Во всех торговых предприятиях, в которых мы побывали, невыносимый холод. В таких условиях работать трудно. И случается поэтому продавцы часто оставляют рабочие места и идут куда-нибудь погреться. Следует подумать и о спецодежде работников прилавка. Не совсем хорошо, когда за прилавком стоят люди в пальто, фуфайках, но без халатов.

В. Михайлова, И. Гулько.

# Гектар льна дал 850 рублей дохода

**Х**ОРОШО потрудились в нынешнем году льноводы нашей бригады. С каждого из тридцати гектаров получено более четырех центнеров льносемян и примерно столько же волокна.

Успех дался нелегко. Он является и закономерным.

Лен разместили по лучшим предшественникам, главным образом по клеверницам. Еще осенью на этих участках произвели взмет зяби. Опыт показал, что глубокая зяблевая вспашка не только повышает урожай льносемян и волокна, но и улучшает их качество.

Весной почву тщательно обработали и в достаточной мере заправили минеральными удобрениями. В предпосевную обработку на каждый гектар было внесено по центнеру азотных, по два центнера фосфорных и столько же калийных удобрений.

Высевали доброкачественные семена сорта «светоч» в три срока — в первой половине, в середине и во второй половине мая. Почва в это время прогрелась и имела

достаточно влаги. Ранний сев дал более высокий урожай.

Всходы льна у нас появились примерно через пять дней после посева. Они были дружными. Этому способствовало то обстоятельство, что семена рассеяли по полю равномерно, заделали их на одинаковую и нормальную глубину.

За посевами велся надлежащий уход. Сперва их опылили дустом, уничтожив льняную блоху. Затем пропололи химическим путем и подкормили азотными удобрениями (на каждый гектар их было внесено в среднем около центнера).

Во время ухода за посевами использовалась техника, что в конечном счете удешевило льнопродукцию. Опыливание, химическую прополку вели механизаторы Александр Яковлев и Иван Алексеев.

С тереблением льна не медлили. Приступили к этому делу сразу, как только растения достигли стадии ранней желтой спелости. Большинство соломки попало под августовские росы.

За вылежкой льна велось тщательное наблюдение. Как только он вылеживался, его немедленно поднимали со стлещ и свозили в крытое помещение. Треста сортировалась. Принимали ее от нас на льнозаводе номером 1—1,25.

Сдать всю льнопродукцию государству мы обещали не позднее 5 декабря. Свое слово сдержали. Треста была отправлена на льнозавод к 1 декабря. А льносемена сдали государству еще раньше.

Каждый гектар льна дал почти по 850 рублей дохода.

На возделывании «северного шелка» отличились многие члены бригады. Особенно хочется отметить Елену Федорову, Анастасию Ануфриеву, Марию Гаврилову. Они принимали активное участие в тереблении льна, сортировке тресты и в других работах.

В будущем году мы намерены посеять тоже тридцать гектаров «северного шелка». Участки намечены. Двадцать пять гектаров составляют клеверница, а пять — картофелища. На некоторых участках поднята зябь. Под зяблевую вспашку внесено на каждый гектар по полтора центнера минеральных удобрений.

Сейчас льноводы собирают золу. Завозятся минеральные удобрения. Их на каждый гектар предполагается внести примерно по шести центнеров. Все это должно обеспечить хороший урожай.

Надеемся, что во втором году пятилетки наши льноводы добьются новых успехов в работе, достойно встретят 50-летие Советской власти.

**В. Павлов,**

бригадир третьей бригады колхоза «Путь к коммунизму».

## Слово не разошлось с делом

В нынешнем году под льном было занято девятьсот гектаров. Все работы, связанные с его возделыванием, проводились своевременно. Строго соблюдались правила агротехники. Это и решило успех дела.

С каждого гектара льноводы собрали в среднем по 3,6 центнера льносемян. Продажа государству тресты продолжается. Рассчитываем, что волокна с

каждого гектара выйдет не менее чем по пяти центнеров. Таким образом, социалистические обязательства, принятые на первый год пятилетки, оказались выполненными.

Каждый гектар льна принесет в колхозную кассу примерно семьсот рублей дохода.

**В. Корнеев,**

председатель колхоза «Красный пограничник».



На снимке: электрогазосварщик Опочецкого объединения «Сельхозтехника» Михаил Иванович Парильов. Для него в мастерской много дел. Ведется ремонт тракторов, и Парильов выполняет все сварочные работы.

О том, что Михаил Иванович добросовестно выполняет порученные заказы, говорит Доскачета предприятия. На ней висит фотография передовика. Почти каждый квартал он получает премии и благодарности от администрации.

Фото А. Васильева.

## ЮМОР ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

**В** МАЛЕНЬКОМ, покосившемся на бок помещении пахло древесным углем, горячим металлом. Полумрак. Полках — изделия сельскохозяйственного назначения: топоры, подковы, лемеха, серпы. Отец отвел сына в сторону, взял в руку деревянную доску и, сделав ею несколько движений вверх-вниз, сказал: — Вот так.

Порывисто зашумел большой железный мех. Невидимая сила вбрасывала в него воздух и мощной струей погнала в горн. Темные искры, казавшиеся до этого тихими, встрепенулись.

Копая ритмично заработал молот: вверх-вниз, вверх-вниз. Молот бросил в горн железную заготовку. Через некоторое время выгнул ее клещами и положил на наковальню.

Молокольчиками залился пепел молотка с наковальней. Молот удар тяжелого молота в горн — то степени оглушала их. Из-под молота россыпью металлись яркие искры.

Шли годы. И вот теперь ученик занял место отца-учителя. Теперь он сам ковал из раскаленного железа хитрые вещи. Ковалю пошла за помощью механизаторы.

Однако кузнец понял, что без сложной техники репутацию ее не под силу. Вместе с трактористами он «поддал» в моторах, в ходовых частях... А впоследствии, приобретя практические знания по теории, Петров получил возможность взять в руки рычаги управления. Работал самозабвенно, с огоньком. Как лучший механизатор его назначили бригадиром тракторной бригады.

Надежда к технике, любовь к профессии, но почетной профессией все сильнее захватывали

## След на земле

Николая Петровича. На руках появилось второе удостоверение — комбайнера.

Трудная осень нынче была для комбайнеров. Осимые и яровые созрели разом. Поля зовут, а на них ни войти, ни втехать.

Николай Петрович выборочным путем приступил к жатве. Сделает один заезд и то радость — зерно бережено. Сделает второй — вдвойне приятнее. И так круг за кругом. Приходилось буксовать. На помощь являлся товарищ по работе на тракторе А. В. Васильев. Комбайн таскал «ДТ-54».

В самый разгар уборки в хозяйство прибыл новый «степной корабль». Председатель артели «Россия» В. В. Петровский, прибыв к механизатору, сказал:

— Выручай, Петрович. На тебя надежда. Время жаркое, каждая минута дорога. Комплектуй агрегат и работай.

Жалко было Н. П. Петрову

расставаться со старым комбайном. Много лет он ему честно служил и никогда не подводил. В прошлом году на этой машине убрал 386 гектаров, за что и был представлен к правительственной награде. Да и не только за это. Медаль «За трудовое отличие», которую он получил, — это награда за его многолетний труд.

Неплохими показателями в труде заканчивает Петров и уходящий год. На его счету 185 гектаров убранных зерновых и около тысячи гектаров мягкой пахоты, выработанных на тракторе с Александром Васильевичем Васильевым.

Все, с кем довелось нам говорить о знатном комбайнере, удивительно тепло отзывались о нем, о его отношении к работе, добросовестности:

— Это человек, который ежегодно оставляет добрый след на земле.

**В. Шинюв.**



ПОЛТАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Внутрихозяйственная специализация в колхозе имени Ильича Хорольского района позволила за одиннадцать месяцев производство мяса на сто гектаров угодий довести до 132 центнеров: За счет широкого

внедрения механизации на фермах значительно снижена себестоимость центнера свинины.

На этом снимке вы видите передовую свиначку Галину Лишину.

Фото П. Кекало.

Фотохроника ТАСС.

## Живое творчество трудящихся масс

Главным условием победы нового, социалистического общества В. И. Ленин считал созидательную деятельность трудящихся, их активное участие в управлении страной, развитие инициативы и самостоятельности масс в хозяйственном строительстве.

В нашей стране претворен в жизнь принцип социализма: «От каждого — по способностям, каждому — по труду». Он обеспечивает материальную заинтересованность членов общества в результатах труда, позволяет наилучшим образом сочетать личные и общественные интересы и служит могучим стимулом повышения производительности труда, подъема экономики и благосостояния народа. Сознание трудящимися того, что они работают не на эксплуататоров, а на себя, на свое общество, рождает трудовой энтузиазм, новаторство, творческую инициативу, массовое социалистическое соревнование. Социализм — это живое творчество трудящихся

масс. Рост активности народных масс в строительстве новой жизни — закон эпохи социализма.

Вот почему нет такого участка строительства новой жизни, где бы советские люди не проявляли трудовой героизм, новаторство, инициативу. Уже в первых коммунистических субботниках В. И. Ленин увидел «великий почин» рядовых рабочих в развитии производительности труда, в переходе к новой трудовой дисциплине.

Строительство коммунизма сопровождается многообразными формами проявления творческой активности тружеников города и села. Патристические начинания, распространяясь в гущу народных масс, помогали и помогают повышать производительность труда, более успешно двигаться вперед.

Наши дни отмечены новым взлетом творческих поисков, инициативных дел, направленных на дальнейшее развитие социалистической экономики.

ХХIII съезд КПСС подчеркнул огромное значение творческого труда советских людей. Выполнение народнохозяйственных планов — живое дело миллионов, всего советского народа, его инициативы, разума и воли.

Если взять сельское хозяйство, то здесь рождается много новаторских начинаний, которые способствуют развитию производства на научной основе, экономическом расчете. В хозяйствах Белгородской и Пензенской областей, например, широкое распространение получает специализация животноводства, в селах Орловской области — переход на хозяйственный расчет, в Омской и Томской областях обслуживание техники передается в руки мастеров-наладчиков и т. д.

Сила народа — в мудром руководстве ленинской партии коммунистов, вооруженной бесстрашным учением марксизма-ленинизма. Во всей внутренней и внешней политике партия выражает коренные интересы наро-

да, всегда и во всем опирается на него. Партия соединяет воедино и направляет к общей цели творческую энергию трудящихся, их таланты, знания и опыт.

Строительство коммунизма — сложный творческий процесс. Он характеризуется непрерывным возрастанием активности и организованности тружеников города и деревни. Это нашло глубокое научное отражение в Программе нашей партии. Речь идет о всестороннем разветвлении, совершенствовании социалистической демократии, об активном участии всех граждан в управлении государством, в руководстве хозяйственным и культурным строительством, в улучшении

(Окончание на 4-й стр.)

